



2021·2·21 星期日 一版二版主编 孙铮 一版二版编辑 王晓晨 版式 倪海连

代表委员认为硬件基础已成熟 应马上提上日程

# 供热最低标准尽快提升至20℃

生活报20日讯(记者张立)“室温达到18℃，市民也感觉冷嗖嗖，要穿厚衣服。”“供热室温标准定为18℃，是四十年前的标准，现在已经不适应了，应该提高。”……在今年的我省“两会”上，代表委员聚焦供暖温度问题，建议将目前的冬季供热室温最低标准由18℃提升至20℃，增加冬季室温舒适度。

## ◎ 人口老龄化加剧 居住面积扩大 18℃温度已不适应

“入冬以来，省内好多人选择去海南避寒，除了室外天气影响，也不排除因室内温度过低造成我省部分人口外流。同时，随着人口老龄化程度逐渐加剧，城市居民耐寒能力有所减弱，我省多年执行的冬季供热室内温度18℃的标准，已经不适合现在的需要。”在“两会”上，省政协委员刘彤提交了提高供热室温的提案。

## ◎ 大部分居民楼纳入集中供热 提升供热温度条件已具备

今年“两会”上，省人大代表高广生带来了关于加快修改《黑龙江省城市供热管理条例》的建议，这是他连续三年建议的重点，今年在做了更充分的调研后，他认为目前提高供热室温标准的硬件基础已经成熟，应该马上提上日程。

高广生告诉记者，《黑龙江省城市供热管理条例》(以下简称条例)将供热室温标准定为18℃，已严重滞后，世界供热室温标准被称为人体生理健康室温标准，世界卫生组织确定的“健康住宅”标准中对室温的规定，全年室内温度保持在17℃~27℃。我省将供

省政协委员关注城市交通

# 建直通机场沿江悬挂轻轨

生活报讯(记者仲亮)随着城市规模的不断发展，汽车保有量逐年递增，城市繁荣的背后增大了交通的压力，如何能让城市交通变得更顺畅？在今年的“两会”上，多位政协委员各抒己见，为治理城市交通拥堵建言献策。

## 省政协委员张宇晖： 建直通机场沿江悬挂轻轨

省政协委员张宇晖建议，应规划建设哈尔滨机场悬挂轻轨，其优点是列车位于轨道下方，悬臂而行，建设占地面积小，选址可参考地多，建直通机场沿江悬挂轻轨，不但可以缓解交通压力，还能成为旅游打卡景观；此外，建议建设双向六车道沿江堤景观大道，打造低强度生态景观道路，打造以休闲散步、兼具步行交通建设为主的绿色休闲走廊；建设气垫船专用码头，目前在哈尔滨市沿江地区有夏季游轮，气垫船码头的建成投用，将成为一种含有趣味性的新型通行方式，形成立体综合交通枢纽。

## 省政协委员李绍茂： 合理优化和设置红绿灯时间

省政协委员李绍茂建议，交通路口的信号灯读秒器普及度较低，导致司机抢灯、行人抢路现象屡见不鲜；违章探头的补光灯过亮，易导致夜间行车时驾驶人员的视线盲区……为创造一个安全、有序、畅通的道路交通环境，省政协委员李绍茂建议调整和完善城市道路交通规划，提高

道路交通管理能力，大力推进电子信息化技术应用，加快城市管理的智能化。根据实际情况，尽可能在全市交通路口全面安装交通信号灯计时器，红灯和绿灯均设置计时器，在非主要交通路口可设置10秒或15秒倒计时器，以加强行车安全和行人安全，同时促进节能减排；对各主要交通路口不同时段的车流量进行检测和分析，合理优化和设置红绿灯时间；优化违章探头的补光灯，对大功率的爆闪补光灯进行排查和调整，避免交通安全隐患。

## 省政协委员王灏旸： 送餐车应纳入交警日常管理

省政协委员王灏旸在调研中发现，近年来，随着外卖服务行业的兴起，在带来便利生活的同时，也给道路交通安全带来了极大隐患，外卖小哥闯红灯、乱停车、逆行、超车抢道、随意变道等现象屡见不鲜，大大影响着居民出行安全。

为此，王灏旸建议，交警部门严查严管配送员闯红灯、逆行、占用机动车道等严重交通违法行为，坚决做到发现一起、处罚一起、教育一起，形成严管重处的高压态势。交管部门要充分认识加强外卖配送监管的必要性与紧迫性，纳入重点车辆日常交通管理工作，与外卖企业签订交通安全责任书，督导企业履行安全管理职责，与各外卖送餐企业建立培训机制，教育外卖配送人员自觉抵制交通违法行为。



## ◎ 建议：修订供热条例 提高室温标准

省政协委员刘彤建议，对我省城市居民供热执行的冬季供热室内温度18℃的标准做出适当提升，加快修改《黑龙江省城市供热管理条例》。

省人大代表高广生建议：将条例中改为供热单位应当保证居民卧室、起居室(厅)温度全天不低于20℃。各市、县人民政府可以根据当地实际情况，制定高于20℃的温度标准。同时，建议由政府主管部门组织各方面力量进行可行性调研论证，摸清情况，找准问题，提出可行性改革方案。一定要从我省的实际出发，一方面要兼顾通用标准，另一方面



### 提案点点

#### 省政协委员汤连志

#### 西华苑、哈平路火葬场迁出市区

生活报讯(记者仲亮)夏天不敢开窗，开窗就能听见哀乐……居住在哈尔滨市西华苑附近的居民苦不堪言，在今年的“两会”中，省政协委员汤连志呼吁，希望西华苑、哈平路火葬场尽快从市区迁出。哈平路火葬场的迁建，要把公墓、墓地和灵堂部分与火化部分分开考虑，可以借鉴学习北京市宝山火化场迁址经验。

#### 省政协委员杨涛

#### 全省电梯设备人员信息纳入平台

生活报讯(记者周琳)电梯使用的安全性已经成为了社会广泛关注的问题。在今年“两会”上，省政协委员杨涛提出建议，应将全省的

#### 省政协委员张忠凯

#### 亮化阳明滩大桥和一湖三岛湿地

生活报讯(记者仲亮)阳明滩大桥是连接松北和群力两个新区的交通要道。阳明滩大桥也是一座当之无愧的景观通道，一湖三岛、金海湾、阳明滩等三处湿地景观围绕大桥，然而，每当夜幕降临时，却无法看见阳明滩大桥及周边湿地的美景。

# 老年公寓 一元养老公司

招自理,半自理卧床老人,吃的好,住的好,玩的好,照护好,交通便利,配套齐全,药店,洗衣房,食堂,护士站,老年大学,琴棋书画特色班,24小时热水,冰箱,互动电视,无线网络等,哈西红星城3号楼,电话:0451-51025111/13936510333,乘坐57,58,82路区间车直达

# 信用卡

以下所有刊登的相关信息,仅供提供,如有交易请到相关部门核实证件,否则后果自负,本报不承担任何责任,投诉电话:15303605373

# 贷款

各类疑难贷款  
房产抵押贷款  
无抵押贷款  
(以上正规银行放款)

电话:15303605373

# 百业信息

宾馆出租出售  
道里东直街89号,建筑5300平米,单层1-7层,8层共计122间客房,地下室可做餐厅,李先生:15456202356

# 丢失声明

★ 中国石油天然气股份有限公司黑龙江哈尔滨销售分公司大龙加油站营业执照正副本丢失,注册号为9123010057191035Q,声明作废

★ 哈尔滨恒达加油加气有限公司民加油站成品油零售经营批准证正副本丢失,注册号为230111510737,声明作废

★ 黑龙江省沙泥农业科技有限公司不慎将开户许可证、法人章、财务章丢失,法人姓名赵伟,统一社会信用代码:91230103MA1BDCCUM37,开户行:兴业银行有限公司哈尔滨道外支行,核准号:J2610045340201,开户行账号:56219010010005668,特此声明作废

★ 本人韩义将黑AR632挂中华人民共和国道路运输证丢失,黑AR632正本、营运证哈字23010017645号,经营许可证:230100058443,特此声明作废

★ 哈尔滨市道外区顺心快餐店不慎将食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY22301040002985,特此声明作废

声明作废

★ 本人韩义将黑AR632挂中华人民共和国道路运输证丢失,黑AR632正本、营运证哈字23010017645号,经营许可证:230100058443,特此声明作废

★ 哈尔滨市道外区顺心快餐店不慎将食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY22301040002985,特此声明作废

声明作废

黑龍江亿泰達资产评估有限公司  
不慎将下列报告、黑亿评报字(2020)第  
A145-1号、黑亿评报字(2020)第  
A146号、黑亿评报字(2020)第A147号、  
黑亿评报字(2020)第A197号、黑亿  
评报字(2020)第A234号、黑亿评报  
字(2020)第A235号报告遗失,本公司  
声明作废,任何单位启用,由此引发的  
法律后果本公司不负责。

2021年2月21日

# 声明注销 通知寻人

# 业务办理电话

89682777  
15504651777

# 慢阅读 | A07

新闻邮箱 shbzkb@126.com

2021·2·21 星期日 本版主编 静伟 编辑 周际娜 版式 于海军

# 这样的人，活得有多爽？

茶茶

“你不会想要跟每个人都真心对待，因为那样太累了。”蔡康永的这番话，再次引起了关于人情的讨论。

在某档节目中，蔡康永分享了自己的一段经历，说他曾被朋友拉进一个明星群聊，却被里面大量的无效信息搞得抓狂。不停响起的提示音、十秒一条的信息，都让他感到倍受打扰。

最后，他选择了放弃人际社交，退出群聊，也因为这个举动，他被人诟病“不合群”。其实说起蔡康永，大家无一例外都会想到他的好人缘和高情商，他那一张“滴水不漏”的嘴能把所有人都照顾得妥当。

但就是这样一个人，却被老搭档小S说：“他是一个温暖又冷漠的人。”温暖在于他总会在必要时给你指引和帮助，冷漠在于他不会花费多余的时间去和你维系关系。就像他说的那样：比起自己宝贵的安静时间被别人不重要的谈话打扰，那我更倾向于做一个退出的人，哪怕是被忽略的。

宁静在上节目时，微博关注了节目的驻场嘉宾王源和杨超越，但节目一结束，她就取关了。当时因为取关这事，她没少被两家的粉丝骂没素质，即使她回应说工作结束后，再无交集。

新裤子主唱彭磊，被《浪姐》邀请

当嘉宾，婉拒了迷妹白冰的“加好友”请求。

一是因为他朋友圈没东西。二是就算加上了好友，后续也会因为没关系、没联系而被拉黑。李诞，曾经就被拉黑过。为此，彭磊被贴上了不懂世故、没有情商的标签。

可拒绝无用社交就是没情商吗？我也遇到过这种朋友。平时微信找他聊天，总是没聊几句就说要去忙了，显得无比冷漠，但当他有空时，又会主动找你出来聚会。这种“模棱两可”的态度让我感到奇怪。我问他为什么这样，他却说：“在微信维持人际关系太麻烦了，我更喜欢有事打电话或者见面说。”

这让我想起一个视频，叫《你手机里的常用联系人有几个？》，受访者中，有人说几百个，有人说上千个。但当主持人提议，删除半年没联系的人和刨除应酬、工作关系之后，能说真心话的有多少时，大部分人都沉默了。有人说两三个，有人说没有。面对这样的落差，他们从震惊，转向感慨：“知心朋友真的很少。”所以说，当我们被微信、朋友圈占据大部分时间的时候，其实是在干什么？我们错把微信好友当成了人脉，把无用社交当成了财富。反而是宁静、彭磊那种看似冷漠的社交法则，才能懂得要将自己放在第一位，因为将自己排在第一，并不是说要时刻只想着自己，而是让你学会爱自己，在照顾家人、朋友的同时，不至于失去自我。



双河客栈  
饮茶记  
李元胜

可以北坡种菊，  
也可以南坡放养蚕石

可以西门下山，  
也可以东门直上青天

借两条山道，不看繁花，  
只看满头霜雪

借三天艳阳，不晒新谷，  
只晒一幅闲书

我有悬壶，只装白云不装酒  
我有鱼竿，只钓自己不钓你

哪有茶，明明是十万沉舟重逢春水  
哪有蝶，明明是一片枯叶迷失此生

本报所摘部分稿件，作者姓名及地址不详，请与编辑联系，以便寄奉稿酬。  
投稿邮箱：1736305488@qq.com



## 道外南头道街 22号

绘画:丁毅

这条街上有多栋老建筑，如今旧貌换新颜，依稀能  
看出当时的韵味。

# 一身憨厚沐夕阳 四蹄蛮力耕春秋



SHENGMINGRIJI  
老文青的  
生命日记⑧〇

不祈，福是不会自己来的。金锋说，福字的正确贴法，不是贴在门外，而应该贴在门的里侧。

看着门上的这个福字，我双手向外，没有酒樽可举，就托举着自己的诚意吧，我在心里祈福，祈愿上苍赐福于下界。

然后打开门，到门外看看自己写的对联。非常遗憾地发现，居然写了个错字。横批“悠然自得”的“悠”字，写成了“幽”。或许写这个字时，脑子里出现的是山谷幽深之处，一头牛沐浴着夕阳的样子，于是就写成幽了。当时想，回头重新写一下这个横批。

每晚6点到7点，是我的直播时间。还好抢在直播之前，将春联改好。“一身憨厚沐夕阳，四蹄蛮力耕春秋”。还是不太满意，这个蛮力的语感不舒服，或许是这个词的调性与整体不符。没时间了，就这样吧。

自己写春联，是一种乐趣。我没学过书法，也没练过毛笔字，我安慰自己说，我写的不是书法，是春联，所以难看一点也不丢人。我喜欢创作春联，喜欢

自己地沐浴着夕阳，旁若无人地耕耘着自己的春秋。写到这里，我有了一点醒悟，原来蛮力的问题是破坏了那种悠然自得的舒适，把一种享受变成了奋斗。明白了，就完成了修行，既然完成了这一课的修行，对联就不改了，就保持历史的原貌吧。

今年是牛年，我的本命年，我完成了一个花甲的轮回。从初一开始，我要渡劫了。在网络小说里，当武功达到一定境界的时候，就会引发天劫，渡过天劫之后，功力还会有很大的提升。

现在，我就当自己是拥有一甲子功力的牛大神，用好本命之年，渡劫渡轮回。我希望能够置身体于繁杂的尘世，放神魂于夕阳金辉晕染的山谷，渡完这一年的轮回，成为一个修行的自己。

下一个春节，依然写春联，也许是一幅福字。下一幅春联，也许是：与世无争，勿须角，耕耘春秋是修行。